

德州市第二人民医院

成功完成肝脏右叶巨大肿瘤根治术

两年前,家住德城区的冯先生被诊断为肝癌,之后一直坚持保守治疗。今年12月1日,备受病痛折磨的冯先生来到德州市第二人民医院普外一科就诊,李军主任为其进行了全面检查,发现肝部肿瘤已经长到10*8厘米大小,经综合评估,手术切除是延长生命,提高生活质量的唯一途径。

李军主任接诊患者后,为其进行了全面检查,虽然患者瘤体已长到10*8厘米大小,但尚符合手术指征,这也为患者增强了对抗疾病的信心。随即组织科室病例讨论,

确定了手术治疗方案,还有一个棘手的问题摆在眼前,那就是患者的身体情况较差。不仅肝功能不全、贫血,还出现了低蛋白血症,手术前必须进行治疗和饮食调节。通过前期的精心调理,患者冯先生的身体状况恢复良好。12月6日,手术如期进行,术中探查发现,肝癌位于肝脏右叶五段,包膜几乎破裂,他精确定位后,行精准的肝脏五段切除。在整个手术过程中,李军尽量避免挤压肝脏和肿瘤,因为瘤内压力增高是肝癌转移的重要原因。经过努力,李军及其团队完整切除了

肿瘤,并对周围组织进行了清扫,对无法达到足够距离切缘者肝创面,李军也做了肝切面微波固化的处理。由于手术时间短,患者出血量非常少,对周围器官也没有太大影响。

李军提醒,肝癌是恶性程度很高的癌症之一,被称为“癌中之王”。近年来,因我国肝癌的发病率大增,治疗方式仍以手术为主,术后辅助化疗。肝部肿瘤切除后,患者一定要积极配合治疗才能达到最佳的治疗效果。

(任天瑜)



感谢信接连“空降”德州市妇幼

从12月15日起,德州市妇幼保健院妇科护士站接连收到患者们的感谢信,一封、两封、三封……在这些信件中,患者们着重对马培和杨娜娜两位责任护士表示了感谢。

面对记者采访,终于抽出身来的杨娜娜说,除了正常的工作外,她只是用患者容易接受的语言跟他们进行交流。在妇幼保健院工作的6年里,她经常外出进修学习,回来后结合妇幼保健院的工作,将学来的经验进行“深加工”,觉得如果

用专业的语言与患者交流,虽然可以彰显出自己的专业,但却在无意中逐渐拉远了与患者之间的距离。“如果医务工作者的语言过于生硬,很多患者在有了疑问后就会隐瞒起来,这样其实更不利于我们开展工作”。于是,不仅杨娜娜的语言逐渐接地气了,而且表情也更加活泛了起来。

“我当时是闫女士的责任护士,她69岁了,血糖高,血压高,生活起居很不方便,她的子女因为工作的原因很少来医院

照顾她。”另一位责任护士马培告诉记者,为了更好地照顾闫女士,她不仅在平时扶她上下床、上厕所,告知一些生活中的注意事项,还为闫女士办理了“爱心卡”,简直成了闫女士“小棉袄”。

据了解,从2010年起,德州市妇幼保健院便开展了“优质护理服务”,责任护士不仅要负责患者的安全,还要对患者进行知识的宣教和心理的护理。护士长吴振玲说,下一步还将细化健康宣教,使护理更具针对性。

(李红)

感冒“任性”拖延,竟引发鼻息肉!

半年多的时间里,家住经济技术开发区的小陈在一次重感冒后,总感觉鼻塞、嗅觉不灵敏,他以为是感冒未痊愈便没理会,但随着时间的推移,他还经常出现头痛头晕并伴随记忆力下降的现象。经德州市中医院耳鼻喉科副主任李明诊断,他患上的是一种常见的耳鼻喉科疾病——鼻息肉,中医称为鼻痔。这是临幊上常见的慢性鼻黏膜炎症性疾病,但如果任其发展,可能导致生活质量明显

低下。李明提醒,当出现鼻息肉后,要尽早到专业医疗机构治疗,切勿延误最佳的治疗时机。据了解,德州市中医院耳鼻喉科是中西医结合的综合性科室,具有高、中、初三级医师,设有独立的耳鼻喉科病房,拥有先进的鼻窦内窥镜、耳内窥镜、喉内窥镜工作站、全防水超细纤维喉、支气管镜、电动切吸刀、耳科电钻、DNR等离子手术刀、美国产电子听力仪、耳鼻喉科综合治疗台等设备。并与

齐鲁医院及解放军济南军区总医院知名教授建立了长期合作关系,指导工作。

专家简介:李明,副主任医师,耳鼻喉科副主任。专业特长:擅长鼻内镜下鼻窦开放术、乳突根治术、鼓室成形术、鼾症及睡眠呼吸暂停综合症的外科治疗。在慢性咽炎、过敏性鼻炎等中西医结合治疗方面积累了丰富的经验。坐诊时间:东院区周三上午;西院区二楼周四上午。

(李婷)

市人民医院生殖医学科通过省卫计委夫精人工授精技术校验

12月15日,由山东省卫计委组织,省内外人类辅助生殖技术专家一行5人对市人民医院生殖医学科开展的夫精人工授精技术进行了校验审核。德州市卫计委领导以及德州市人民医院党委副书记黄艳丽、院长助理张旭斌及科室相关人员陪同。

校验审核分为工作汇报、现场检查、专家讨论、意见反馈总反馈等环节。生殖医学科负责人李红首先做工作汇报,详

细介绍了科室对上次校验的整改情况及近两年夫精人工授精的开展情况。随后专家组从管理、伦理与男科,临床,实验室三方面进行了实地检查。专家组对生殖医学科严谨的管理、全面的伦理监督、完善的质量控制、规范的技术操作、严密的工作流程及不断提升的妊娠率表示肯定,对存在的问题提出了宝贵意见和指导性建议。专家组一致认为医

院生殖医学科开展的夫精人工授精技术达到了人类辅助生殖技术管理和技术规范要求,校验通过。

黄艳丽副书记代表医院对专家组的指导和帮助表示感谢,同时表示医院将严格按照检查组的评审意见,查漏补缺,完善配套设施、细化技术指征,不断提升专业技术,提高服务质量,为不孕不育患者提供更好、更优质的诊疗服务。

(张诗月)

51岁高龄产妇顺利产下女婴

近日,在平原县人民医院一位51岁的高龄产妇周女士经剖宫产手术顺利产下一体重3800g的女婴,新生儿的各项指标均正常。

由于孕妇年龄偏高,同时伴有其他内科疾病,非常容易出现各种意外,为了确保母婴安全,手术由产三科主任霍学青亲自主刀,于2016年12月21日,产妇平安分娩一名女婴。据霍主任介绍,周女士是医院自建科以来,年龄最大的产妇,也创造了该县生育奇迹。

产妇安全返回病房后,其60岁的丈夫钟某激动地讲起了他们的传奇经历,经人介绍俩人于1995年再婚,周阿姨与前夫有一子,目前也已是俩孩子的妈妈了。两人再婚后第2年,就怀孕了,但是由于计划生育等等各种问题,于孕7+个月被迫引

产了。周阿姨一直希望给丈夫生个孩子,圆他一个做父亲的梦,但一年又一年的,两个人的信心也逐渐消失殆尽。令人意想不到的是,在周阿姨49岁的时候怀孕了,于当年经剖宫产手术顺利产下一男婴,母子平安。幸福总是接踵而至,宝宝1岁多的时候又怀孕了,当时听到这个消息后,两人既喜又忧,不过后来决定,既然有了就要珍惜,毕竟这是一个生命。

临幊上高龄产妇指35岁以上的妊娠产妇。由于年龄大,人的身体机能降低,以及各种基础疾病原因,怀孕后,无论对大人和胎儿,都存在较高的风险。尤其是40岁以上的妇女,一旦怀孕后,即使是计划怀孕,也应根据医生的建议,选择是否继续还是终止妊娠。

(张朝)

德州市立医院乳腺门诊启用

为了给广大乳腺疾病患者提供更加规范、标准、科学、专业化的诊治,12月5日,德州市立医院乳腺门诊和乳腺治疗室正式开诊,治疗效果明显,受到乳腺病患者的普遍好评。

乳腺门诊位于门诊楼一楼东首,乳腺治疗室与门诊相邻,良好的地理位置极大地方便了患者的就诊和治疗。

乳腺门诊由乳腺科主任徐振铎教授固定坐诊。徐振铎主任毕业于潍坊医学院,主任医师。曾在北京朝阳医院、天津肿瘤医院、山东大学齐鲁医院和齐鲁医院内镜诊疗培训基地学习。擅长乳腺肿瘤的微创旋切手术,在乳腺疾病的诊治、特别是乳腺癌的个体化治疗方面有较深的造诣。

乳腺科配备拥有现代化乳腺检查及治疗仪器:乳腺彩超、乳腺磁共振等多种检查设备,对微小乳腺肿瘤也能做出早期正确的诊断。购进了美国最先进的麦默通真空辅助乳腺微创旋切系统(The Mammotome System),开展了乳腺微创手术,去除肿瘤、不留疤痕,不影响乳房外观,达到治疗及美容的效果。乳腺治疗室还配有红外线、电脉冲、乳腺治疗仪,对治疗乳腺炎、乳腺增生和产后乳汁淤积(积乳)有良好的治疗效果。

同时,德州市立医院与天津肿瘤医院、山东省肿瘤医院建立了长期的合作关系。天津肿瘤医院乳腺外科主任医师刘俊田教授被聘为德州市立医院客座教授,定期来德州市立医院应诊、手术。

(杨梅)